

**Notă informativă**  
**la proiectului hotărârii cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului**  
**nr. 975/2016 privind gestionarea mărcilor proprietate a statului**  
**pentru producția alcoolică**

<b>1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului</b>
Proiectul menționat supra este elaborat de către Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.
<b>2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite</b>
Proiectul respectiv are drept scop optimizarea mijloacelor financiare pentru reînnoirea mărcilor proprietate a statului pentru producția alcoolică.
<b>3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene</b>
Proiectul dat nu constituie obiectul unei armonizări a cadrului normativ național cu cel al Uniunii Europene.
<b>4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi</b>
Proiectul hotărârii cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 975/2016 privind gestionarea mărcilor proprietate a statului pentru producția alcoolică prevede excluderea din Lista mărcilor proprietate a statului pentru producția alcoolică (anexa nr. 1) a următoarelor mărci: Divin 3 stele (R 11685, R 14463), Divin 4 stele (R 11742), Divin 5 stele (R 13867), Codreanca (R 11833) și Codrinscoe igrisoe (R 11837). Excluderea mărcilor respective reiese din lipsa mijloacelor financiare suficiente pentru protecția acestora, cât și interesul scăzut pentru unele din ele de către agenții economici din domeniu. Astfel, pentru a utiliza eficient mijloacele financiare ale bugetului statului, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare a propus excluderea mărcilor respective din lista mărcilor proprietate a statului pentru producția alcoolică, care nu va avea impact asupra agenților economici, cu includerea acestora în anexa nr. 2.
<b>5. Fundamentarea economico-financiară</b>
Implementarea prezentului proiect nu necesită cheltuieli financiare din bugetul de stat și nici pentru agenții economici.
<b>6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare</b>
Prevederile propuse vor fi aplicate în Hotărârea Guvernului nr. 975/2016 privind gestionarea mărcilor proprietate a statului pentru producția alcoolică, neafectând nici într-un fel cerințele deja existente în actul menționat, deoarece modificarea dată vine doar să schimbe rolul unor mărci. Urmare a aprobării proiectului, nu va fi necesar de a interveni cu modificări în alte acte normative.
<b>7. Avizarea și consultarea publică a proiectului</b>
Proiectul urmează a fi avizat de Ministerul Finanțelor, Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor și Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI). În scopul respectării prevederilor Legii privind transparența în procesul decizional, anunțul privind inițierea elaborării proiectului poate fi accesat pe pagina web oficială a Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare ( <a href="http://www.maia.gov.md">www.maia.gov.md</a> ) în

compartimentul „Transparență decizională” la rubrica „Proiecte de documente” și pe portalul guvernamental [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md) la următorul link: <https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-privind-initierea-procesului-de-elaborare-a-proiectului-hotararii-cu-privire-la-modificarea-hotararii-guvernului-nr-9752016-privind-gestionarea-marcilor-proprietate-a-statului-pentru-productia-alcoolica/12170>.

De asemenea, analiza impactului efectuată asupra proiectului respectiv fi accesată pe pagina web oficială a Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare ([www.maia.gov.md](http://www.maia.gov.md)) în compartimentul „Transparență decizională” la rubrica „Proiecte de documente” și pe portalul guvernamental [www.particip.gov.md](http://www.particip.gov.md) la următorul link: <https://particip.gov.md/ro/document/stages/analiza-impactului-efectuata-asupra-proiectului-hotararii-cu-privire-la-modificarea-hotararii-guvernului-nr-9752016-privind-gestionarea-marcilor-proprietate-a-statului-pentru-productia-alcoolica/12195>.

#### **8. Constatările expertizei anticorupție**

Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție în corespundere cu art. 35 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative.

#### **9. Constatările expertizei de compatibilitate**

Proiectul respectiv nu are ca scop transpunerea unor prevederi din legislația UE.

#### **10. Constatările expertizei juridice**

Proiectul urmează a fi supus expertizei juridice în corespundere cu art. 37 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative.

#### **11. Constatările altor expertize**

Analiza impactului efectuată asupra proiectului a fost evaluată de către Ministerul Finanțelor (07/5-09/50 din 05.04.2024).

**Vladimir BOLEA,**  
**Viceprim-ministru,**  
**ministru**